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Oppgave1(25%)

Kåre Konsument konsumererto goder; Xl og X2. Kåre har en gitt inntekt til disposisjonog
prisenepå godenebetrakter han ogsåsom gitte.

a) For klar hvordan Kåre i prinsippet finner fram til det vi kaller en optimal
godekombinasjon.

Vi antar nå at prisen på godeXl reduseres.

b) Hvordan vil Kåres etterspørseletter godeneXl og X2 bli påvirket av dette?

La osssåantaat Kåre får økt inntekt.

e) Hva vil da kunne skje med Kåres etterspørseletter godeneXl og X2?

d) Hva menesmed begrepeneprisvridningseffekt (eller substitusjonseffekt) og
inntektseffekt?

Oppgave2 (30%)

Bedrift M er i dag enesteprodusentog tilbyder av godet X.

a) Forklar Bedrift M's optimale økonomiske tilpasning.

Landetsmyndigheter innførte for noenår siden en stykkavgift på produsertog omsatt
kvantum av godet X.

b) Forklar hvordan en denneavgiftsøkningen påvirket Bedrift M's optimale økonomiske
tilpasning.

I dag er etterspørseleni markedet for godet X er gitt ved X = 1000 - p. Bedrift M's
kostnadsfunksjon er gitt ved TK = X2 +25000.

e) Hvor stort er Bedrift M's maksimale overskudd?

Da det ikke er noe effektivt etableringshinderi markedet,serdet ut til at Bedrift M etter hvert
vil få en ny konkurrent i Bedrift Z. Man regnermed at de to bedriftene da vil reagerepå
hverandreut fra hva de observererom konkurrentensadferd. Man kan derfor finne likevekten
i dette markedetved anvendelseav Cournot-modellen.

Bedrift Z' reaksjonsfunksjonantaså bli: Xz = 200 - 0,2XM, hvor Xz står for kvantum av
godetX solgt av Bedrift Z og XM står for kvantum solgt av Bedrift M. Etterspørseleni
markedeter som under spørsmålc), og kostnadsfunksjoneni Bedrift M uttrykker vi nå som
TKM = XM2 + 25000.

d) Hvor stort blir Bedrifts M's maksimale overskudd dersomden faktisk får bedrift Z som
konkurrent i markedet?
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Oppgave 3 (25%)

GodetY omsettesi etmarkedmedfullkommenkonkurranse.

a) Forklarhvordanvi finnerdetsamfunnsøkonomiskeoverskuddeti et slikt marked.

Godet Y ble opprinnelig baretilbudt av innenlandskeprodusenter.Men nå er det ogsåblitt
mulig å importere dette godet til en fast pris som ligger under den opprinnelige
likevektsprisen.

b) Hva blir virkningene av en slik import for størrelsersom: Den innenlandskeprisen på Y,
den innenlandskeproduksjonenav Y, den innenlandskeetterspørselenetter Y og det
samfunnsøkonomiskeoverskuddet?

Myndighetene vurderer eventuelt å innføre toll på importen av Y.

e) Hvordanvil detsamfunnsøkonomiskeoverskuddetpåvirkesav et slikt tollpålegg?

Oppgave4 (20%)

I utviklingen av den økonomisketenkningen står Adam Smith sentralt.

a) Hvem var Adam Smith, og hvilke sentraletanker la han i sin tid fram som senerehar
dannetgrunnlaget for mye av vår moderneøkonomiske tenkning?

Det vi i dag kaller neo-klassisk(eller ny-klassisk) økonomi er en videreutvikling av noen
viktige sider av Smiths opprinnelige tankegods.

b) Hva vil du si er de viktigste sterke og svakesider ved neo-klassiskøkonomisk tenkning?

e) Hvilke alternativer finnes det til denneteoriretningen?
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